

BASES

Este periódico se publica todos los días, menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas: Calle Diego de Cádiz, n.º 6
Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50
Provincias, trimestre, 6'00
Número del día 10 céntimos.
Anuncios á precios mó-
dicos, con extensa circula-
ción, por insertarse en la
ediciones que en gran nú-
mero se reparten gratis.

Una gran pequeñez

Nos ha sorprendido ver que un grupo de braceros se burlaba descaradamente de un señor que pasaba la calle, envuelto en un suntuoso gabán.

El objeto de la burla era este gabán precisamente.

¿Por qué?

Nuestra democracia, nuestra plebe, manifiesta su odio secular e impotente hacia los ricos por medio de la burla, quizás porque la pequeñez de sus medios intelectuales no le permite otro modo.

Tal señor lleva un gabán...

¡Oh, lo abrigado, lo cómodo, lo orgulloso que irá el buen señor con la hermosa prenda!

Pues venga una carcajada en lugar de un noble deseo.

Parce que esto obedece á un lamentable desconocimiento de las ventajas higiénicas y sensuales que el gabán reporta.

Quisiéramos poder disponer de unos cuantos gabanes y de unos cuantos hombres de estos, para ponérselos una noche invernal y fría, á ver si luego, al perderlo, dejaban de burlarse del que lo lleva y sentían en cambio una gana atroz de volverse á cenar.

Y á ver si entonces no hacían algo por ganar para comprarse uno.

Esta pobreza intelectual que no siente la curiosidad de lo desconocido, va hundiendo al infeliz español en el pantano profundo de las renunciamientos, del que brota una triste carcajada inocente.

El infeliz español se ha reido de lo que no ha pensado poseer en la vida, porque ni siquiera le ha pasado por la mente que es tan digno, como el que más, de poseerlo.

Y no ha sido el pobre que se ha burlado del gabán, ha sido también el rico que se ha burlado de muchas cosas que le son necesarias.

No hace un año me decía un ingeniero español que venía de Marruecos.

«Le digo á usted que me ha dado pena de ser español.

Donde quiera que llegaba tenía que decir que era subdito francés para que me sirvieran inmediatamente...»

Y aquel señor que se había envuelto con el prestigio de la nación vecina, que sabía ya lo que abriga el prestigio de una nación fuerte y que sentía la nostalgia de ese abrigo, confesaba con la mayor ingenuidad que él había tomado á chacota todo cuanto se refería al prestigio de España.

«Bah!

¿Que soy subdito español?

Si tengo talento en todas partes triunfaré lo mismo...»

No.

Desgraciadamente no es así.

No teníamos la necesidad de saber qué vale esto del prestigio nacional, del valor nacional, del poder nacional, como el bracero de este país no sabe lo que calientan una bufanda, un gabán, unos buenos zapatos y una ropa interior en la que las manos maternales y prodigas han puesto sus cuidados.

Ya lo vamos sabiendo.

Ya lo van deseando unos pocos.

Como los braceros que quisiéramos vestir de ricos un momento, quisiéramos lanzar á los restantes fuera de España para que se fueran dando cuenta de esto y lo fueran también deseando.

¡Oh, lo que abriga un buen gabán!

¡Oh, lo que abriga una nación fuerte!

¿No es verdad que saber esto llena el deseo de tener ambas cosas?

De colaboración especial

El corazón roto

En tres líneas dan los periódicos la noticia: «El Kaiser ha visitado en el hospital á su hijo Oscar, gravemente enfermo, á consecuencia de un ataque al corazón».

Al frente de sus huestes el Príncipe Oscar atacaba al enemigo; éste superior en número, ó mejor situado, barria con sus proyectiles las filas alemanas, y el Príncipe acongojado veía caer en derredor á sus más brillantes ejércitos, á sus más caros amigos; súbito él cayó también; no le desplomó bala extranjera ni tropiezo de su caballo, desplomóse, con el corazón desgarrado, por el dolor que le producía ver morir en granel á lo más florido del ejército de su patria.

Ocupan largas columnas de los diarios el relato más ó menos verídico de hazañas y valentías, gimen las prensas reproduciendo noticias fantásticas, anécdotas inverosímiles, y el hecho apuntado queda obscurecido, nadie lo comenta, nadie lo estudia, nadie lo glosa.

Cuando en el lento discurrir de las edades, la Humanidad haya alcanzado el equilibrio moral necesario para contemplar con serenidad, desde un punto de vista suficientemente alejado, los acontecimientos, que ahora se desarrollan; cuando al juzgar los móviles de la presente contienda se disciernan las responsabilidades, se aquilaten los aciertos y se condene las equivocaciones, la figura del Príncipe Oscar se destacará gloriosamente nimbada sobre el fondo oscuro de otros sucesos que ahora embargan la atención; y entonces serán no más que episodios secundarios, banales, accesarios, y si el fallo de la Historia fuere condonatorio para Guillermo II, absolverá á su hijo y la sombra de éste permitirá implorar clemencia para su padre; y si, por el contrario, el juicio de los siglos fuera favorable al Kaiser discerniéndole la gloria de los grandes conquistadores, de Napoleón, de Alejandro el magno, de César emperador, la silueta dulcemente triste del «Príncipe Sentimiento» servirá para mostrar que en pago de las caras heroicidades, de las victorias cruentas, de las destrucciones inevitables, el corazón de un «Príncipe de la sangre» se rompió en pedazos, al henchirse del dolor más grande que á corazón de guerrero alguno fuese dado albergar.

Partidarios del imperialismo y partidarios de los aliados, germanófilos y germanófobos, combatientes y neutrales, han de descubrirse ante el lecho en que hoy yace el más humano de todos los personajes, que en la actual contienda se agitan.

JOSE DÍAZ CORONADO.

NOTICIAS VARIAS

Gracias

Hemos recibido una atenta circular de los señores González y García de Muro (P. Alicante), dándonos á conocer su papel de fumar «Maura sí!».

Los estuches contienen intercaladas hojas divulgadoras de las frases y conceptos más elevados de los hermosos discursos del gran patriota, y juicios que á cerca de don Antonio Maura han dado las primeras figuras de la política española.

Agradecemos sus atentas frases y los estuches que como muestra han tenido á bien enviarnos los señores González y García.

LOS SABEDORES SEGURO

Y ALGO MÁS

El contratista podrá tener en su poder los Censumos durante los años de 1915, 1916 y 1917.

El tipo á la alza es de 136.026 pesetas 27 céntimos anuales.

He aquí los detalles:

Cupo de Consumos para el Tesoro, pesetas, 63.577'80.

Tres por 100 de conducción y cobranza, 1.907'34.

Ciento por 100 de recargo municipal sobre el cupo vinos y 120 por 100 sobre las demás especies, 70.541'13.

Total tipo anual para la subasta, pesetas 136.026'27.

El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en la Secretaría de dicha Corporación.

La subasta será presidida por el alcalde ó por quien delegue, asistiendo además una Comisión del Ayuntamiento.

Será á los diez días de publicado el anuncio en el «Boletín Oficial», á la hora de las 13 en las Casas Consistoriales.

El contratista deberá tomar posesión el dia 1.º de Enero de 1915.

Elecciones anuladas

En el Gobierno civil recibióse ayer disposiciones de la autoridad anulando las elecciones verificadas el 2 de Noviembre del pasado año en San Roque y Vejer de la Frontera.

Queda por tanto revocado el acuerdo de la Comisión provincial que aprobó la validez.

«Frégoli»

Llegó ayer á ésta el famoso transformista «Frégoli» hospedándose en el hotel Continental.

Viene acompañado de un liliputiense llamado «Hulice», el cual tiene por obligación el comprar á «Frégoli» el clavel que diariamente gasta.

Este pequeño hombre se paseará por las calles de Cádiz.

El viernes trece empezará sus funciones, como se sabe, en el Gran Teatro.

Es numeroso el equipaje de que viene precedido, pues solo con él trae dos vagones, esperándose otros dos.

También le acompañan numerosos sirvientes.

Monedero falso

Anoche penetró en el establecimiento denominado «La Mezquita», sito en la plaza de la Catedral, un individuo pidiendo una copa de aguardiente que bebió y entregando para abonar su importe una moneda de 5 pesetas.

El encargado dióle la vuelta aunque tenía sospecha de que la moneda no fué legítima.

Como el marchante pernoctara en el establecimiento breve tiempo, cuando marchó, el citado dependiente reconoció nuevamente la moneda pudiendo comprobar que no era legítima.

Seguidamente dió cuenta de lo ocurrido al cabo del distrito y sereno, Enrique Rodríguez y Agapito Chilia respectivamente.

Estos empleados pusieronse inmediatamente en persecución del citado sujeto, el que á la media hora de lo ocurrido llegó al establecimiento de bebidas denominado «La Costa Azul» situado en la misma plaza.

Aunque el individuo en cuestión iba ya disfrazado, los referidos funcionarios que tenían las señas, pusieronse en acecho por si este pudiera ser el que cambió las cinco pesetas.

Efectivamente era el mismo, pues al pagar entregó otra moneda de cinco pesetas la cual fué rechazada por el dependiente de «La Costa Azul» por entender que era falsa.

El cabo Enrique Rodríguez y el sereno Chilia, interrogaron al monero falso.

Dijo este, que no tenía plata alguna y si billetes del Banco de España los cuales enseñó.

Pero cacheado que fué, se comprobó que era incierto que no tuviese plata,

pues se le ocuparon siete monedas de 5 céntimos cada una, y otras tres de 5 céntimos al parecer falsas, todas del mismo busto y fecha de 1888; doce pesetas en monedas de 5 céntimos y dos pesetas 35 céntimos en calderilla.

Es decir, que para abonar 15 céntimos tenía que cambiar cinco pesetas cada vez, llevando calderilla en el bolsillo.

Conducido á la Inspección de Vigilancia, se le ocuparon también dos billetes de 50 pesetas, dos de 25 y otros dos de 10 pesetas, así como una navaja pequeña de muelle.

Dijo que se llama Francisco Vedú Rico, de 26 años de edad, natural de La Torre (Murcia) y domiciliado en Espinosa (Alicante).

Que era representante de una casa donde se fabrican calzados, á cuyo efecto entregó un anuncio que dice:

«Calzado Cruz.—76 Aribau 76.

Calzado norteamericano—Últimos modelos.—Precio de fábrica.—No comprar sin visitar esta casa.»

De lo ocurrido se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción.

En la Inspección de Vigilancia se le ocuparon los billetes.

Felicitamos al cabo don Enrique Rodríguez y al sereno don Agapito Chilia, que al celo de ambos funcionarios, se debe la captura de este pájaro de cuenta.

Por Telégrafo

Madrid, 11 (varias horas.)

Lotería

En el sorteo verificado hoy en Madrid, han sido agraciados con los premios mayores los números siguientes:

Con 250.000 pesetas
5.116 Algeciras.
Con 100.000 pesetas
3.031 Coruña.
Con 60.000 pesetas
4.474 Guernica.
Con 6.000 pesetas
2.865 Murcia.
7.738 Madrid.
7.760 Madrid.
14.282 Zaragoza.
4.016 Oviedo.
2.862 Barcelona.
2.434 Madrid.
19.322 Madrid.
12.446 La Unión.
2.161 La Palma.
17.033 Madrid.
5.965 Madrid.
19.150 Sevilla.
17.494 Bilbao.
4.023 Cádiz.
15.606 Córdoba.
13.404 Bilbao.
19.745 Palencia.
13.399 Madrid.

Política y políticos

Congreso

A las tres se abre la sesión.

El Sr. Miró, plantea debate sobre los sucesos de Barcelona.

Se aprueba el presupuesto referente á la Escuela Industrial de Cádiz, con ligera modificación.

Senado

Al abrirse la sesión, el Sr. Junoy interpuso sobre los sucesos de Barcelona.

Funerales

El Sr. Dato despachó con Su Majestad.

Después recibió á los periodistas.

Dijo que D. Alfonso había dedicado muy sentidas palabras á la memoria del Sr. Canalejas.

Le encargó que mañana lleve su representación en los funerales que han de celebrarse.

Indultos

Se han firmado varios indultos.

De Barcelona.

Sánchez Guerra manifestó que en Bar-

celona persistía la tranquilidad.

Pero cacheado que fué, se comprobó que era incierto que no tuviese plata,

Varias noticias

Horrible suceso

En una casa de las afueras de Sevilla, quedó solo un niño de tres meses mientras su madre iba á la compra.

Cuando ella regresó encontróse que un perro había devorado el cuerpo de la criatura.

La desgraciada accidentóse, impresionando el hecho á los vecinos que están consternados.

Matóse al perro á tiros.

Temporales

Persiste el temporal en Melilla.

No ha llegado el correo de Málaga y no se espera que llegue tampoco mañana.

Ha aumentado la crecida del río Martín, incomunicando la posición de Izarduy.

El conflicto europeo

Noticias de origen alemán confirman las bajas enormes habidas en Ipres en los últimos ocho días.

Han sido evacuados muchos miles de heridos que llenaban 200 trenes.

La población de Ipres es un montón de ruinas.

Confirmase que los ingleses ocuparon el castillo de Dixmude.

Hubo episodios sangrientos.

Los defensores alemanes hicieron resistencia desesperada.

El éxito decidióse en favor de los ingleses merced á brillantes cargas á la bayoneta.

Los últimos defensores del castillo rindieronse enarbolando la bandera blanca.

—Se confirma el hundimiento de varios transportes turcos por buques rusos.

Aquellos conducían aeroplanos, cañones y otros pertrechos, para Unwa, donde embarcarían tropas.

—En el frente rusolemán, la situación es igual á la ayer señalada.

El robo de ayer

En la mañana de ayer y á primera hora, fueron avisados los guardias municipales Ragel y Suárez, por nuestro distinguido vecino D. Carlos Núñez de Prado, de que la platería existente en la calle de San José, esquina á la de Junquera, que da frente á su domicilio, tenía abierta la puerta, creyendo que se hubiese realizado un robo, por algunos indicios que encontró en el zaguán de la casa, cuando salía.

Inmediatamente fué avisado el propietario del establecimiento D. José M. Buitón, quien, informado de lo que ocurría, personóse en el local.

Del mostrador faltaba una pequeña vitrina, que estaba atornillada á él, la que los «cacos» habían abandonado en el portal de la casa del Sr. Núñez de Prado.

De dicha vitrina habían sido sustraídos los siguientes objetos que contenía:

Varias monedas de oro, por valor de mil pesetas.

Tres aretes de diamantes.

Veinte sortijas de oro, con brillantes unas, y otras con diamantes.

Varios aretes de oro, con perlas y piedras de color.

Un magnífico alfiler de corbata con tres brillantes y una perla negra.

Otro en forma de herradura con brillantes y rubies.

Un medio aderezo de oro y esmalte.

Varias pulseras de oro.

Tres docenas de sortijas chapeadas en oro.

Setenta aros de pulseras, de plata.

Cincuenta medallas de oro y muchas chapeadas.

Cincuenta medallas de plata.

Una petaca de plata.

Un dije de oro con zafiros y brillantes.

Diez y ocho ó veinte dijes chapeados.

Dos aros servilleteros de plata.

Cuatro relojes de oro (uno de caballero y tres de señora).

Cincuenta medallas de plata.

Una petaca de plata.

Un dije de oro con zafiros y brillantes.

Diez y ocho ó veinte dijes chapeados.

Dos aros servilleteros de plata.

Un cuadro de marco de oro.

Un collar de oro con perlas y piedras.

Un par de pendientes de oro y perlas.

Un par de pendientes de oro y perlas